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Bukás és föltámadás.
— febr. 2.

Megbukott egy emb r. Ez az 
ember a rnuga részéről lemondott 
a hadsereg magyarságának, jogáról 
8 a magyar képviselőházban hir­
dette, hogy a külügyi képviselet 
nyelve jogosan a német. — Ez az 
ember az önálló vámterületet ga 
rautáió törvényt félredobta és a 
törvényhozás lölhata'mazása nélkül 
kötött idegen államokkal kert ske- 
delmi szerződéseket. Ez az ember 
eltelve attól a vad fanatizmustól, 
melylyel a képviselőház szólássza­
badságát meg akarta törni : tgy 
törvénytelen és gaz indítvány be­
terjesztésének és megszavazásának 
volt értelmi szerzője. Ez az ember 
a törvény parancsoló»!! tiltó szava 
ellenére föloszlattatta ex-lexben a 
képviselőházat. Becsületes nemz t 
nek ezt az embert el kellett Ítélnie. 
Tisza István megbukott.

Megbukott egy párt. Ez a párt 
fönnállása óta minden kormánynak 
hűséges nyája volt. E párt fönál- 
lása alatt adták föl a kormányok a 
magyar nemzet életbevágó érdekeit 
és szolgálták hűsége en a királyt 
a nemzet ellenében. Ez a párt a 
liberálizmus leple alatt követte el a

korrupczió és az önhatalom bizto- I 
sitúsának csúnya mesterkedéseit. 
Ez a párt tette lehetetlenné, hogy | 
chlopy-t megtorolja a nemzet Ez a í 
párt szankczionálta a magyar had- j 
sereg jogának elkobzását. Ez a 
párt szavazta meg zsebkendő inté- ; 
sére a Dániel Gábor szégyenjava»- j 
latát. Élő nemzetnek ezt a pártot 
össze kellet- zúznia. A szabadelvű- 
párt megbukott.

Ez a rendszer tette lehetetlenné, 
hogy a magyar nemzet igazi véle­
ménye napvilágra jöjjön. — Ez a 
rendszer állta útját annak, hogy a 
magyar nemzet jogai Magyarorszá­
gon érvényesülhessenek. Ez a rend­
szer működött szakadatlanul a .ma­
gyar nép legnyilvánvalóbb életér- 
dekei eilen.

Ez a rendszer volt az, amely 
Magyarországot eddigi önállóságá­
nak látható jeleitől megfosztotta és 
ez a rendszer volt az, amely a ma­
gyar függetlenség anyagi és szel­
lemi föltételeit elhajítva, Magyar- 
országot gazdaságilag és áliam- 
jogilag gyarmattá igyekezett tenni. 
Életképes nemzetnek ezt a rend­
szert végre ki kellett irtania. Ez a 
rendszer, mely a hatvanhetes alap­
nak Ausztria javára való fölhasz­
nálását követte, — megbukott.

A nemzet ítélete alapján, a 
nemzeti gondolkodás kérlelhetetlen 
logikája alapján a bukott emberek, 
bukott párt es bukott rendszer rom­
jain uj embereknek kell !< ormanyra 
jutuiok, ,uj partoknak kell életbe 
lépnie. És ezen emberek, pártok és 
rendszer nem lehetnek más pro­
gramúi és más czél alapján, mint 
hogy Magyarország minden elta­
gadott és ‘lhallgat >tt jogába visz- 
szahelyeztessék, minden föláldozott 
és megrövidített érdekéért kárpó- 
toltassók teljes függetlensége és el­
vitathatatlan önállósága biztosíttas­
sák. Valóra fog válni, valóra kell 
válnia.

A tisztviselők és a választások.
— febr. 2.

A lefolyt válusz ásóknak sok és nagy- 
fontossága tanulságai ki zött van egy 
olyan, amit semmiképpen óh semmi kö­
rülmények között sem szabad figyelmen 
kívül hagyni. A minden rendű ós rangú, 
sokat emit getet-, sokat diósért, de mindig 
mostoha elbánásban részesített tisztvise­
lő krő1 van szó. Azokról a tisztviselőkről, 
akik a tisztának deklarált minapi válasz­
tások al almával kénytelenek voltak a 
szekerét tolni annak a kormánynak,amely

A párbaj.
— Guy de Teramond. Fordította: K—6. —

— Önök még nem egész alaposan is­
merik az amerikaiakat,igy szól hozzám egy 
napon Jonathan Forst r. Önök franoziák 
pajzán, frivo 6a csufolódó nemzet és éppen 
ezert henozagő, rosszul nevelt, excentrikus 
embereknek néznek bennünket. A távolból 
furcsa lényeknek tűnünk az önök szemé­
ben, akik az inggal.órt begomboló pépek 
feltalálásán törjük a fejünket és minden le­
hetséges és lehetetlen módon szerezve meg 
a pénzt, egymásra halmozzuk a ban­
kókat.

Éu biztosítottam őt, hogy nem vagyok 
olyan, mint a többi és tényleg úgy is van.

Ez a Jonathan Forster, nagyon tehet 
Béges és igen csinos fiatal ember, aki azért 
jött Francziaországbs, hogy művészetében 
tökéletesbedjék. Jó, őszinte, szolgálatkész, 
korrekt és rokonszenves.

— Igen, igen, folytatta vállát vono 
gatva, tudom, hogy önök azt hiszik, mikor 
az újságos azt Írják, hogy u négerek szá­
mára külön vasúti kocsijaink vannak, ezzel 
mindent megmondták és hogy a pénz ná­

lunk rany, réz, kakaó és csuk őrs irályokat I 
teremtett us hogy nálunk mindennek meg 
van a maga kereskedelmi értéke, még pol 

1 gárláraaink ezabadságarak is.
Ha megengedi, elmondok egy történe- 

1 tét, amely sokat be fog bizonyítani. Apám 
: egyik filadeifiai barátjával, James Gordon- 
! nai, történt meg.

Ez a James Gordon este, amikor haza­
ment, egy Ephaim Massuohets nevű chicagói 
disznó nagyk reskedővel ö szeveszett, a két 
gentleman, aki talán kelleténél többet ivott, 
először goromba szavakat, majd csattanóé 
pofont váltott és végül a járda melletti 
osorgóban találtán; agymást szemközt. Elég 
az hozzá, másnap reggel James Gordon 
megkérte két barátját, hogy menjer-ek el 
Ephraim Massuohetshez és szerezzenek 
neki tőle elégi ételt, vagy pedig hívják ki.

Nálunk Amerikában ritkán van pár 
baj. Önök franoziák egy asszony moso­
lyáért, vagy pedig egy miniszter beszédére 
tett közömbös megjegyzésért képesek pár 
hajózni. Ami párbajaink rendesen ko­
molyak.

— Igeu, szakítottam félbe kissé bősz 
szankodva, emiatt a meghamisitntlan yanke- 
eszü megjegyzés miatt, tudom, önöknél van

dynamit párbaj, ahol az győz, aki eiő.zör 
robbant, Winchester párbaj, amikor a két 
ellenfeiet ismétlő puskával felfegyverkezve 
az erdőbe küldik ós kényük-kedvük szerint 
lövöldözhetnek egymásra, továbbá kigyó- 
párbaj, amelynél a két ellenlábast egy 
csörgőkígyó társaságában sötétkaruraba zár­
ják ós várják, mig az egyiket mérges fo­
gával meg nem marja.

— Azután még vau az önök határta­
lan képze őtehetsége, felelte nyugodtan, ügy 
tesznek, mintha ismernék szokásainkat, pe­
dig csak regényeinket ismerik. Nem va­
gyunk mi olyan nagyon vadak, ón csak 
éppen azt akartam mondani, hogy nálunk 
kicsinységek miatt nem verekszenek •.

Ephraim igen barátságosan fogadta 
Gór fon megbízottait és midőn ezek jóváté­
telük ozélját tudtura adták neki, fölháboro­
dott és a következő választ adta:

— Uraim, remélem, hogy meg fogják 
érteni szavaimat, egy párviadalnál a felté­
teleknek ugyebár mindig mindkét részről 
teljesen egyformának kel lenni.

— Hogyne, uram, ez a mi vélemé­
nyünk is.

— Jói van! Ebben az esetben megkell 
jegyeznem, hogy a mi társadalmi ál látunk
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tórlesztéses és jelzálogkölcsönöket
földbirtokokra és házakra a I gelőnyö 
sebb feltétel k mellett a becséi f ék *|s 
része erejéig kieszközlün« és leggy or- 

t,ban lebonyolítunk: •

Ing tlan és Földhitel Forgalmi-in wi:
G-roBzmazm és i\4endel

Debreozon, Hunyadi-utcza 17. az., a vasuti állo­
mástól egyenesen bevezető utón.
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épen siket volt az ő sérelmeikkel és pa­
naszaikkal szemben. Mert, aki azt mondja, 
hogj a tisztviselők nem állottak presszió 
alatt, az maga sem hiszi, amit állít. Igenis 
presszió alatt állottak a tisztviselők. Nem 
mondjuk, hogy fej vesztéssel fenyegették 
éket, hanem a nyomásnak egyéb, száz­
féle ismert és kevésbbé ismert esz­
közével történt a presszió. Nekünk pozi­
tív tudomásunk van nem egy, de tömér 
dek esettől, ahol a hivatalfőnökök az 
alájuk rendelt tisztviselőket mindenféle 
figyelmeztetésekkel terelték az urnákhoz. 
„Szavazzon mindenki a meggyőződése 
szerint, de figyelmeztetem önöket, hogy 
saját érdeke ollen cselekszik, az előre­
haladás útját vágja be maga előtt stb., 
aki az ellenzéki jelöltre szavaz.“ Ez volt 
a mottó. El vagyunk rá készülve, hogy 
ezt a körülményt a félhivatalos lupék 
megczáfolják, de ha ezt teszik, egy­
szerűen hazudnak. Sok ezer tisztviselő 
tudná ezt fényesen igazolni. Egyáltalá­
ban ebben a tekintetben a kormány­
nak és megtört pártjának éppenséggel 
nincs mit dicsekednie a választás tisztasá­
gával. L ehetséges, hogy Tisza István gról 
nem akart pressziót gyakorolni sem a 
tisztviselőkre, sem másra. De voltak lel­
kes hi vei a periférián, akik szívességet 
akartak tenni neki és érdemeket, szerezni 
maguknak az által, hogy a tisztviselőket 
presszionálják és a kormánypártra sza­
vazni kényszerítsék. Tény azonban, hogy 
presszió volt s kétségtelen az is, hogy ha 
a tisztviselők szabadon szavazhatnak, a 
kormánypárt még csúfosabban bukik és 
sokkal több kerületet vészit el. így ie 
akadtak a tisztviselők között, különösen a 
kilenczedik fizetési osztálytól fölfelé, akik 
minden presszió, mindek figyelmeztetés és

szelíd nyomás ellenére is a kormány 
ellen szavaztak Ami feltétlenül azt bi­
zonyítja, hogy a tisztviselői kar rendkí­
vül el vau keseredve s ez az elkeseredés 
jogos. Jogos föltétlenül,m ért az előző kor­
mányok a legridegebb álláspontra helyez­
kedtek mindig a tisztviselői karral szem­
ben. Kérésüket mindig elutasították s ha 
hangosabban mertek följajdulni, rebelli­
seknek nevezték őket a azt mondták 
nekik: egyetek krumplit. Hosszú évtize­
deken keresztül mi sem tö tent a tiszt­
viselők érdekében s mikor nemrég 
akart is valami történni, az is dugába 
dőlt s legfeljebb formai javítás történt, 
anélkül, hogy csakugyan orvosolták volna 
a tisztviselők tömérdek sérelmét.

A tanulság pedig ebből az egész do­
logból az, hogy akármiképpen alakuljon 
is a politikai íielyzet, bármilyen kormány 
következzék is, az ország tisztviselői ka­
rának jogos panaszát, sok-sok sérelmét 
orvosolni, elégedetlenségét megszüntetni 
kell, hogy a legfontosabb teendője le-yen j 
s akkor a majdan bekövetkezendő válasz­
tások alkalmával nem kell pressziót gya­
korolni a tisztviselőkre.

A politikai helyzet.
Becsapták a királyt.

A király most már tisztában 
lehet azzal, hogy akiktől tanácsot 
kért mostanában, állandóan becsap­
ták. Nem becsülték annyira meg 
azt a kiváltságos helyzetet, hogy 
szavukat a király rendelkezésére 
adják, hogy igazat beszéltek volna. 
A király elé való meghívásban nem 
azt látták, hogy szükség van az 
őszinteségükre, hanem alapot szol­

gáltattak arra, hogy -.ovábora is 
tévedésben legyen a nemzet aka­
ratát illetőleg a királyi akarat. — 
Nem a nemzet, hanem a maguk 
érdekében készítették el az infor- 
mácziót s ebben szó volt holmi 
utópisztikus álláspontról is, a negy- 
vennyolczról, ami persze számba 
se jöhet. — Ennek a következetes 
ámításnak tulajdonítható az, hogy 
a Burgban ilyen szörnyű konster- 
náczióí idézett elő a most lezajlott 
választás eredménye. Hát csak ugyan 
komolyan létezik függetlenségi párt? 
Erről még senki se szólott odaát. 
S mivelhogy nem szólott s mert 
valószínű, hogy egy b kérdések­
ben is ennyire híven informáljak a 
királyt, jó lesz ezután óvatosabban 
válogatni ki azokat, akik felvilágo­
sítást, tanácsot adnak ő felségé­
nek. Ann 1 is inkább, mert semmi­
féle érdek, még a lego ztrákabb 
szempont se nyer azzal, ha nem 
kap tisza képet arra a kérdésre, 
hogy : mit kivan a magyar nem­
zet'? Jó lesz tehát megbékülni az­
zal a gondolattal, hogy a király 
nagyot változtat azon a listán, a 
melyből informálni szokták. Végre 
is megunhatta már azt, hogy foly­
ton folyvást hazudjanak neki.

Magyar többség.

különböző, ba nem csalódom, megbízójuk 
agglegény, én pedig nfm vagyok; ón veie 
szembún hátrányban vagyok, ha megöl : öz­
vegyet hagyok hátra, ha pedig én ölöm 
meg őt, cenki sem vészit vele semmit.

A megbízottak eltávoztak, eltávoztak 
és barátjuknak elmondták Ephraim Mussu- 
ehets okoskodását. Francziaorszégban Mns- 
suohelsüt gyávának, lovagiatlannak tartotta 
volna mindenki és dhkvaiifikáezióját minden 
lap nyilttere hozta volna.

Mii amerikaiak nem izgulunk ennyire. 
James Gordon gondolkozott egy pillanatig, 
majd igy szólt:

— A tiszteletreméltó gentlemannak 
igaza van és ón se tettem vo’na másképpen, 
mint 6. De mivei azt akarom, hogy a sér­
tés ne maradjon megtoriatlanul,tehát kérlek 
szépen, álljatok rendelkezésemre három hó­
nap múlva is.

Három hónap múlva elment a két 
régi megbízott ismét James Gordonhoz és 
6 átnyújtott neki egy iratot:

— Itt van a házassági szerződésem; 
tehát Ephraim Massuchets ur adhat most 
elégtételt, mert most már nekem is van fe­
leségem, mint neki.

A disznónagykereskedő ismét barátoá-

fosan fogadta ellenfele segédeit és komo- 
yau szólott hozzájuk.

— Nagyon saj álom, hogy az ügy 
még ma sem nyerhet elintézést; még most 
sem vagyunk egyformák, miután legutóbbi 
látogatásuk után fi tm született, ellenfelem­
nek pedig nincsen fia.

— A tiszteletreméltó gentlemannak 
ismét igaza van, szólt James Gordon, 
mikor ezt hallotta. Várjunk még egy évig 
barátim.

Mikor egy esztendő múlva ismét fel­

ajánlót ák szolgálataikat Jamesz Gordonnak, 1 
ő igy szólt hozzájuk:

— Itt van a fiam keresztlevele, men- i 
I jelek el velő Ephraim Massuohetshez és \
! fejezzük már ba ezt az gyet... j

A chicagói polgár egy pillanatig hall- |
I gátason bámult a papírra és a következőt |
1 mondta, miközben visszaadta a p ipirost:

—Nagyon sajnálom, uraim, de a föle 
sógem egy hónappal eztstől egy másik gyér 

1 meknek adott életet. Bár James Gordon j 
urnák is van már most gyermeke, de ne- j 

! kém kettő van ám...Meg fognak engedni, 
de megint nem vagyunk egyenlő ellenfelet;

! ilyen körülmények között megint nem le­
het szó az ügy elintézéséről.

— A tiszteletreméltó gentlemannak az 
I egyszer megint igaza van, nyugtatta meg 

magát James Gordon, bele kell törődnöm a 
a megváltoztathat latiba.

A következő évben a második kereszt 
j levelet is elküldte, da Ephraim Massuohets 
I már akkor három gyermek boldog apja 

volt. James Gordon erővel párbajt akart,
I tehát igyekezett ellenfelét utóiórni. A segó- 

dek azóta meghaltak és 6 neki már ma ti-
I zenkót gyermeke van.

Massuohetsnek azonban tizennyolca 
ven és a nemes küzdelem folyton tart . . .

— Istenem, feleltem, ez mindenesetre 
szép példa az amerikaiak hires kitartósá- 
gára és mindenesetre nagy világosságot vet 
földiéinek gyakorlati életfelfogására. Engedje 
mei?, hogy megjegyezzem, ha James Gor­
don erővel párbajt akar, ikergyermekekről 
kellett volna osak egyetlen egyszer gondos­
kodnia, akkor megvan ...

Jonathan Forster rágyújtott egy szi­
varra és fejét rázva csak ennyit mondott:

— Igazán önökkel nem lehet komo­
lyan beszélni I --------

xí kormányzásra hivatott koaliozió 
megalakulásánál nem lehet figyelmen kivül 
hagyni az ország faji viszonyait sem.

A magyar faj szinte kizárólag a szövet­
kezett ellenzék zasziai alá állott; hiszen 
éppen a legmagyarabb megyék: Baranya,
( uanád, Oda, Esztergom, Fejér, Haján, 
Háromszék, Hives, J az-Nagy-kun-Szolnok, 
Nógrád, Pest-Pilis-Solt Kiskun, Somogy, 
Szilágy, Szabolcs, Vi;s, Veszprém, Zala 
egyetlenegy kormánypárti képviselőt sem 
küldtek föl.

Étihez járulnak a leghazafiasi bb nem­
zetisége , tótok, németek képviselői. A sza­
badelvű párt képviselői ellenben majdnem 
kizárólag nemzetiségi vidékekről kerül­
tek föl.

Már most ha figyelembe vesszük, hogy 
a szabadelvű párt többséget osak úgy al- 
alkolhatna, ha a horvátok és szászok sza­
vazatait. megnyerhetné, akkor világos lehet 
mindenki előtt, hogy a szabadelvű párt 
uralmának további föntartása nem jelentene 
egyebot, mint a nem- magyar fajok uradalmát 
a magyar faj fölött.

Hogy ezt az állapotot azután osak egy 
; lépés választja el a magyar szupremáceia 

megdöntésétől, az kétségtelen.
Ebből is látható, hogy a magyar poli- 

I tikában gyökeres változásnak kell bekövet- 
I kezni, ha Magyarország magyar nemzeti 
j jellegét megóvni és minden viszontagság 

ellen biztosítani akarjuk.

Kritika — Tiszáról.
A vezérkar főnöke, a király íegmeg- 

hittebb bizalmasa, báró Beek keserűen szel­
lemes kritikát mondott Tisza kudarozáról.

— Meg vagyok róla győződve, hogy 
Tisza éjnek idején, meredek lejtőn nem 
indult volna el olyan kocsin, amelyben 
anyja, felesége és gyermekei ülnek. Ee 
mégis megtette ezt, pedig a kocsijában 
most az egész monarchia ült 1

Megüresedő kerületek.
A ezabadelvüpártnak három olyan 

tagja van, aki ebben a nehéz világban két 
mandátumhoz jutott. Ezek: Lukács László

* *•»*, -:.«
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(Győr és Körmöexbánya), Sándor János 
(N gyszőlős és Mi.rosvas&rhely) és Tallián 
Béla (Sreged óa Torökkanizss)

A képvisylőház ö.-sz- ü óse után, amint 
a bizottságok mepa ukultak s a mandátu 
mókát igazolják, a kettős msntáturtmal bí­
róknak nji'atkozLÍ kell arra nézve, hogy 
melyik mai dátumot tartják meg. Ertesüió- 
sünk szerint Lukacs László a körmöczbá- 
nyai mandátumról, Sándor János a maros- 
vásárhelyiről, Tallián pedig a szegedi meg­
bízatásról fog lemondani.

Körmöczbányára báró Feiitzsch Artur 
és Müuuich Aurél reflektálnak, de minthogy j 
az uj valaeztás ide jén már a Tisza-kor- j 
mánynak csak emléke lesz meg, ez a kom- 
binaczió számításon kívül marad. Marosvá­
sárhely en a Kos-ut-párt S bes Dénest 
lépteti fői is ót, Szegeden p dig az uj párt, 
bir szerint i mát báró Bánffy Dezcő nevé­
vel akar a küzdelembe menni.

— Hadnagy ur, erissze mén haza eze­
ket a szeginy magyar gyertkiketl

De hát a „szuginv magyar gyerekiket 
nem eresztették haza Éjfél után két órakor 
még szuronyosan a vasútra kellett kisór- 
niók a kormánypárti szavat ókat, hogy az 
ellen ékiek vált hogy meg ne támadják 
őket. Es a csöndes éjszakéban elkeseredve 
mondogatták a kiki ért szava.ók :

— Nem e'ég, hogy egésznap csufo'tak 
bennünket, most még sturonyosan kisérnek 
bennünket I

Pedig, szegény bakák, mennyivel szí­
vesebben aludtak volna 1

Pótokon „A boldogság*, vígjáték, (B 
bérlet).

Szombaton „János vitéz", daljáték, (ti 
bérletben).

Vasárnap délután bérletszünetben fél- 
hely árakkal „A drótos tót*, operett. Este 
bórletszüuetben (először) „Az elnémult ha­
rangok“, s injáték.

Hétfőn általános bérletszünetben, rendes 
helyárakkal Slaviunszka orosz daltársulat 

I vendégjátéka.
Kedden általános bérletszünetben, ren­

des hely árakkal Siaviantka orosz daltársulat 
utolsó vendégjátéka.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A színházi bizottság ülése.

A katonaság a választáson.
február 2.

Rég volt annyi katonaság kirendelve 
a választásra, mint most és érdekes, hogy 
jóformán egyetlenegy attak nem volt, egyet­
len lövés sem dórdu-t el, egyetlen szurony 
sem ejtett sebet. Ennek magyarázata nyil­
ván az, hogy a katonaság igazán a rendetet 
tartotta fenn és ezúttal ne erőszakoskodott, 
amint eddig tette. A váiasztoközöns g, de 
utasuk a katonák is, akik hazatértek már 
állomáshelyükre, érdekes dolgokat beszél­
nek ei arról a fogadtatásról, amelyben ré­
szük volt és a viselkedésről, amelyet tanú­
sítottak. Azt mondhatjuk, hogy a magyar 
ezrediket mindenütt a legnagyobb szíves­
séggel fogadtuk és hogy a magyar legények 
titokban mindenütt korteskedtek a függet 
leuségi jelölt mellett. A helyet nem mond­
juk meg, az ezred számát is elhallgatjuk, mert 
nem akarun kol.emetlenséget okozni a jó 
magyar ezrednek, de tudjuk például, hogy 
az egyik helyen a kirendelt katonaság 
tisztjei ós legényei folyton biztatták a sza­
vazásra jövő polgárokat:

— Csak a 48-ra szavazzon, csak a 
48-ru 1

Az egyik helyen megtörtént a követ­
kező eset: A kormánypárt egyik kortesse 
megkóidezte az őrmestert, szabad e a kora 
reggel óta fagyoskodó Katonák közt az 
esti szabadelvű-párti lakomára szóló jegye­
ket kiosztani?

— Én nem bánom. Csak oszsza ki. 
Megpróbálhatja.

Egy kis tömzsi baka volt az első, 
akinek nagy leereszkedéssel kezébe nyomta 
a kortes vacsurajegyet. A baka megnézi és 
sillabizálni kezdi:

— Sza... ba •.. d... d.. - el... vü
Tovább nem is olvasta. A jegyet 

nagydühösen a fölhöz vágta és a puska­
tusával belegyömöszölte az átázott földbe.

— Nem kell nekem, ami nem magyar, 
nem 48.

A kortes nem folytatta tovább a jegy­
kiosztást, hanem pirulva távozott.

Beszélik, hogy a választásra bevonuló 
magyar ezredet könyező szemmel fogadták 
az öreg emberek, öreg asszonyok.

— Édes gyermekeim, mondták, nem 
is tudjátok, mennyire örülünk, hogy titeket 
hoztak idő ós nem a németeket.

Es ezekkel a jelenetekkel szemben 
milyen különös ellentét, hogy a magyar 
fiuknak a magyar helyeken , német szóra 
kellett szót fogadniok. De jól viselték ma­
gukat mindenütt a tisztek csak úgy, mint 
a leg: ny ség. Szépen fönntartották a rendet 
és nem is erőszakoskodtak. Pedig szolgála­
tuk sok helyen igazán rettenetes volt. A 
város közelében lévő egyik helyen reggel 
hót órától éjfél ulán két óráig, főlváltás 
nélkül állottak kordont a katonák. M. geset 
rajtuk a szive mindenkinek ós az egyik 
parasztember odajárul az alezredes elé, 
akinek imigyen szónokolt:

— Baltaz r Dezső öröké. A hajdú-
szoboezlói ev. ref. leikeszi állatra tegnap 
Szaboizló város számos előkelő pólyára és 
vezető férfin Szabó Antal balmazújvárosi 
polgárt jelölte, aki mind képességével, mind 
szónoki kiválóságánál, mind s.erény társa­
dalmi modoránál fogva legal! almasabbnak 
és kiválóbbnak találtatott a pályázók között. 
Szabó Antal szobosziói származású egyén 
ki Sí bősz lón hosszúbb ideig valíástanár 
voit és megnyerő tursudulmi érintkezésével 
általános népszerűséget szerzett. Megvá­
lasztatása érdekében a po gárság apraja- 
nsgyja talpra állott s a leikeszi állást min­
den valószínűség szerint nagy többséggel 
foyja elnyerni.

120.000 koronás lopás.
Nagy kaesxabetörée.

— Saját tudósitónktól. —
február 2.

Nagyszabású lopás hire érkezett hoz- j 
zánk. Eddig ismeretlen, vakmerő tettesek 
csaknem teljes vagyon hói fosztottak ki 
egy közbecsülésben áiló szászrégeni ügy­
védet. A rendkívüli cselről, amely nagy 
izgatottságban tartja a kis város békés 
lakosságát, a következő tudósításunk szá­
mol be:

Dr. Papp József, Szászrógen egyik 
legkeresettebb ügyvédén« k irodájába teg­
napelőtt éjjel eddig ismeretlen tettesek 
behatoltak s ott a nagy ellenálló képes­
séggel biró Wertheim-szekrény felső falát 
átfúrva, majdnem tenyérnyi szélességű 
darabot főrészeitek ki belőle. Az igy tá­
madt nyíláson kényelmesen hozzáférhettek 
a szekrény tartalmához, amelyet csaknem 
egészen elemeitek Elvittek körülbelül 120 
ezer korona értékű értékpapírt, sorsjegyet 
és -áltót. Ellopták ezenkívül a mintegy 
1200 koronát kitevő készpénzkészletet. A 
kasszafurók zajtalanul működtek, úgy, 
hogy a háziak közül senki fel nem éb­
redt. Dr. Papp József csak reggel, amikor 
az irodába ment, vette észre a lopást. — 
Azonnal jelentést tett a rendőrségnek, — 
amely a legszélesebb körben indította meg 
a nyomozást, egyben megküldötte az összes 
hatóságoknak az ellopott értéktárgyak le­
írását. Minden jel arra mutat, hogy a 
helyszíni ismeretekkel biró, jól szervezett 
banda követte el a nagyszabású lopást ; 
erre vall az is, hogy mindent eltüntettek, 
ami nyomukra vezethetne.

Az újonnan megalakított színházi bi­
zottság tegnap délután tartotta e tő ülés ót, 
meiyen Vtcsuy Imre főjegyző elnökölt. Je­
len voltak : Magosé György, Ztidor Lajos, 
Toth Istv. II, S/. iksz ay Szabó József, dr. 
F<-jór Ferenc/, Oláh Károly, Szentkirályi 
Tivadar, Komlóssy Dezső, Makó Lajos és 
Tóbi Elek jegyiő.

Elsőnek a színigazgatónak azt a kér­
vényei tárgyalták, melyben a szubvenczió- 
jánaK hátra levő részét, 5000 koronát óa 

: 1000 korona fűtési átalányt kér.
A bizottság a kért 6000 koronát ki-

1 utftl jft
Makó igazgató szerződés szerint köte- 

I les három szobadiszletet festetni és azt a 
! város diazletlurának átengedni. A díszletek 

átvizsgálására kiküldött albizottság jelenti, 
hogy a díszleteket megfelelőknek találják, 

i a három szobadisziet átvételével dr. Fejér 
I Ferenczet, Zádor Lajost és Tóth Istvánt
: bizták meg. ......

A február havi műsor emutatáeánál 
j 0,á 1 Károly kifogásolja, ho,y J nos vitézt 
I bürü egymásutánban annyiszor adatja az 
1 igazgató." Elismeri a János vitéz kiváló vol- 
I tát, de a bérlök szemponijából van kifogása 
' a sűrűn való színre hozäsnak.

Makó Lajos azzal védi magát, hogy 
maguk a bérlők kérték a darab többszöri 

I megismétlését, de meg azért is kénytelen 
I János vitóz-t sűrűn adatni, mert a tagok kö- 
i zött sok a beteg, míg ennek szereplőit sémi 
i sem gátolja a játékban.

Zádor Lajos ón Sz. Szabó László fel­
szólalása után napirendre térnek a kifo- 5 gások felett.

A színházi nézőtér ós a színpad vilá­
gítását kifogásolja Zádor Lajos.

Oláh Károly ós Aczél Géza úgy nyi­
latkoznak, hogy a gázviiágitás nen meg­
felelő sok ok miatt a világításra. Á szín­
házat csak villamos világítással lehet kellő­
képen megvilágítani. Most már nem kell 
sokáig várnunk erre, mert rövidesen meg
lesz a villamos világítás.

A színházi bizottságnak dr. Fejér Fe- 
renoz szemrehányást tesz, amiért az egész 
szezonban csak két ülést tartott. Majd
Makó drámai előadása felett mond dicsérő
kritikát. .... IA színészek rögtönzései miatt emel 
szót Oláh Károly és Vecsey Imre. Mind­
ketten elitélik a rögtönzéseket, mégha szel­
lemesek is azok.

A bizottság erre felhívja a színigaz­
gató figyelmét. ,

A „Színészek“ előadásának betiltását 
Oláh Károly azzal indokolja, hogy a darab 
cselekményében is, sző egében is oly er­
kölcstelen, hogy annak előadása — más 
okok miatt is — a színészet tekintélyét ve­
szélyeztetné. ... .. ,w

Ennek tudomásul vétele után az ülés
véget éri.

SZLNHAZ.
Heti műsor.

Csütörtökön „Tévedések játéka“, vigj., 
(A bérlet).

Selnhási hírek. Ma csütörtökön kerül 
színre Shakespeare 3 feiv. vigjátóka a „Té­
vedések játéka“.

Na«y érdeklődés mutatkozik Rákosi 
Viktor és Mi'lonyay Dezső ti „Elnémult 

: harangok“ ezimü színjátékénak premierje 
iránt, mely vasárnap este lesz.

A színjáték főbb szerepeit P Men .-, a- 
ros Margit, Krémemé Lili, Euergénymé,

i'X
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ArcUy Id», P lágyi Lajos, Sjbestyén Géza, 
Csíky Liszló Szilágyi Aladár és Virágháty
Lajos játszák.

Hétfőn .esz az első fellépte Nadiua 
Szlnviauszka 4b tagból álló orosz nemzeti 
én Akar társulatának.

Az első előadás műsora a következő: 
1. „Kelet felé“, induló. 2. „Ó-nemzeti ének“. 
3. „ A fekete szemű ifjú“. 4. „Legenda“. 5. 
„Krakóiak“. 6. „Dämon“, op»ra kórusa. 7. 
„Kid orosz“, tánozozal. 8. „Ei juohu -m“, a 
Volga-menti „Burtákok“ népdala. II. Temp­
lomi énekek éa kapalla“. 1. „Miatvánk“. 2. 
„óv . Mária,“ (ó szerb stylus). 3 „52 számú 
zsoltár“. III. A Balalaika zenekar közremü 
ködeiével • 1. „A Poebrausky gárdaezred 
indulója“. 2. „Nemzeti dal változatokkal“. 
3. „Keringő“. 4 „Az almafa alatt“, (népdal). 
6. „RtmazinoUsaga“. A szereplők a XVI. 
és XVII évszázadbeii orosz jelmezeiben 
műkődnek.

A jövő héten lép fel Gsige Boske, « 
vígszínház művésznője a „Hoideibergi diáK- 
élet“ czimü tzinmübeu, melyben „Katioza* 
szerepét já sza.

Benedek János
böszörményi képviselő.
Egyhangú válasxt is Böszörményben.

fobr. 2.
A képviselő választások -- leszámítva 

egynéhány pótválasztást — tna a Hajdú­
böszörményben megejtett egyhangú vá- 
lasz á<8al véget érteit.

A liujdubö zörménvi központi választ­
mány kort ispoürikai okokból a vál tsztás t 
a legutolsó napra agyta.

A böszörményi szótzüllött szabadelvű- 
párt minden erőlködése h ábavaló volt A 
parlament agilis, buzgó tagját, a kerület 
volt népszerű képviselőjét nem sikerült 
nekik kibuktatni, nőt ép ellenkezőjét ér­
ték ni: Benedek János dr.-t ma Hajdu- 
bösz rmény lelkes és hazafias polgársága 
kitörő lelkesedéssel újból képvise.lőjéuek 
megválasztotta és pedig egyhangúlag.

Nem akadt ember, ki a böszörmé­
nyi kormánypárt töredékének felült volna 
és a jelöltséget elfogadva a biztos bukás­
nak tette volna ki in igát

Azonban a böszörményi kormánypárt 
egynéhány vezetője, hogy a Tisza kegyei 
ben sütkérezhessen, sehogy sem nyugodott. 
Tiszától kórt jelöltei. Kapott. Egy Böször­
ményi Sándor nevű, volt inameluk kép­
viselő vállalkozott nem épen jószántából, 
de egyenesen Tisza parancsára, hogy Be­
nedekkel a küzdelmet felvegye.

Nem nagy kedve volt erre, amit bi­
zonyított programmbeszédóben, amely al­
kalommal ugyanis azzal kezdte beszédét, 
hogy a központi szabadelvüpárt vezetősé­
gének parancsára és utasítására vállalta 
el a jelöltséget.

A kiparancsolt jelölt ur lent is járt 
a kerületben a választóknak néhány po­
tya bankettet is adott, de látva, hogy 
2300 választóból 300 nál többet aligha 
tud a törvény és alkotmánytipró Tisza 
zászlója alá toborzani, egy hét előtt vissza­
lépett.

Egyedüli jelölt tehát. Benedek János 
volt, kit ma nagy és leírhatatlan lelkese­
déssel egyhangúlag Böszörmény képviselő­
jének megválasztottak.

Fél kilencz órakor Kálmán Lajos a 
függetleuségi-párt elnöke értesítette Bene­
deket a választásról, kérve, jelenjen meg 
u városházán a mandátum átvétele végett.

Szőlősi Dezső di breczeni gazdálkodó 
ötősfog ta vitte Benedek Jánost a város­
házái a. j

A választók tömegesen, zászlók alatt J 
jöttek képviselőjük elé, kit lelkesen élje- , 
nezve kísértek a városházára, hol So- j 
mossy Béla polgármester, választási el- j 
nők üdvözölte Benedeket és átadta neki a 
mandátumot.

Benedek rövid szavakban mondott 
köszönetét, kifejtve, habár ösmeretlen ok­
ból Böszörmény utolsó város volt, mely­
ben a vála ztái? lefolyt, ő igyekezni fog 

( hogy a város az országban ne az u'olsó 
1 Lgyen.

Majd a lelkesült polgársághoz intézett 
< buzdító beszédet, kérve, hogy ezután is 
I tartsanak ki becsületesen a függetlenségi 

eszmék mellett
A városházáról a függetlenségi-körbe 

ment Benedek, hol a választók lelkesen 
ünnepelték szeretett képviselőjüket.

A körből Kálmán Lajos pártelnök 
vendé -szerető házánál gyűltek egybe Be­
nedek János, a debreezeni vendégek, kö­
zöttük dr Bakonyi Samu képviselő.

Délben Benedek Budapestre utazott.

NAPI HJKEh
Özv. Hegyi Mihályné végrendelete.

— fahr. 2
A jótékony, áldott lelkű uriasszor.y 

özv. Hogv i Mihalyué eiteraotdse után ált« 
Iáuos érdeklődé, tárgyat a vogren etet ká 
pezte. Mindenki kíváncsian várta a He- y né 
végrendeletének felbontását.

A végrendeletet tegnap délután bon­
tottak fel.

Hegyiné nagy vagyonát ug> szólván 
tel je« egészében jótékony ezóira hagyta.

Általános örökösévé az E. M. K Egye 
sületet, a Protestáns Irodalmi Társaságot és 
a debrue eni kollégiumot telte. Ezek hárman 
ogyerdő arányban részesülnek az örökségben 
olyanformán, — hogy a különféle hagy, - 
máuyok bevevós.i után megmaradt vagyon 
jut ezeknek.

A rokonságán ik — személyek szerint 
részletezve — 54.600 koronát hagyott Ezen 
kívül a rokonainak adta a bökönyi határban 
levő 600 holdnyi fölujét.

A végrendelet szerint a következőké­
pen részesülnek az egyes intézmények a 
Hegyiné örökségéből:

A létesítendő debre zeni egyetem 40 
ezer, a kollégiumi tápintézet 4 ezer, kohó 
giumi ösztöndíj 4 ezer, kollégiumi szegény 
tanulók segélye 4 ezer, főiskolai kántus 2 
ezer, tisztántuli egyházkerület segélyalapja 
4 ozer, deureczeni felsőbb leányiskola 20 
ezer, országos református közalap 20 ezer, 
debreezeni iparos ifjaknak 1000, a Csokonai 
Körnek 1400, a budapesti protestáns árva- 
háznak 4000, az országos gazdasszonyok 
egyletének 1000, írók és művészek egyesü­
letének 1000, p budapesti tud. egyetem ösz­
töndíj alapítványára 4000, a debreozen ön­
kéntes íüzoltóegyletnek 400, a Kárpátegy­
letnek 400, az Enikőnek 2000, a szilágy- 
Somlyói ref. egyháznak 2000, ugyanottani 
nőegyletnek 400 és a szegónyalapra 400, a 
halála alkalmával a szilágysomlyói szegé­
nyek között kiosztandó 200 koronát.

Az ónodi, bolyoki és a téglási ev. ref. 
egyházaknak 600 —600, a bökönyi ref. egy­
háznak podig 4000 koronát hagyott.

A végrendeletet meghagyja, hogy a 
végrendelet végrehajtói — gróf Tisza István, 
Medve Kálmán és Balogh Ferenoz — in­
tézkedjenek, miszerint szepességi menházat 
építsenek, melynek ozóljaira húszezer koronát 
hagyományozott.

A jótetteknél nem feledkezett meg a 
nagy lélek semmiről. Tizenhatezer koronás

alapítványt tett arra a czólra, hogy annak 
kamatait évenként felváltva egy szilágyság!, 
e y szabolcsi és egy debreezeni szegény 
leánynak adják. Ennek „menyasszonyi ho­
zomány alap“ ozimet ad a végrendelet.

Az ilyenformán külömböző czélra adott 
kétszázkilenczvenötezer kétszáz koronán kí­
vül külön szól a végrendelet az elhunyt 
keresztgyermekeiről is.

Végűi intézkedik Hegyiné a magán- 
pénztárában levő idegen nevekre szóló taka­
rékkönyvekről is. Ezeket azokra hagyja, 
kiknek a nevére a könyveket váltotta és 
akik számúra az összegeket elhelyezte.

A hivatalos leltározás e hónap 7 én 
kedden kezdődik.

Ennek befejezte után teszik meg a 
végrendelet végrehajtói a szükséges intéz­
kedéseket.

Előfizetőinkhez.
Az utóbbi napokban nehány helyről 

hallottunk panaszt az iránt, hogy olvasóink 
a ,, Debreezeni"-t későn kapják kézhez. 
Kérjük mindazokat az előfizetőket, kiknek 
a lap kézbesítése miatt bárminő panaszuk 
van, jelentsék ezt személyesen, postán, vagy 
telefonon, hogy a szükséges intézkedéseket 
meglehessük és intézkedhessünk az iránt, 
hogy előfizetőink pontosan kapják & lapot.

— Pártok számaránya. A pártok
számaránya az összes választásom befej es­
tével a következő: megválasztottak: 163
függetlenségi, 138szabadelvű, 24 diaszidens. 
23 néppárti, 13 szász szabadelvű, 13 ujpárti, 
10 pártonkivü'i, 8 nemz lihegi ős 2 demok­
rata. Összesen 395 ké ’Le őt. Kettős man­
dátum 5. Pótválasztás tesz 13 kerületben. 
Összesen 413. ’

— A függetlenségi párt bálja*
Amint eljön a faraang, mindig 
várva várják Debreozen polgárcsa- 
ládai, mikor lesz már a független­
ségi párt bálja. Megjött a hir. Szép 
debreezeni leányok meg deli legé­
nyek, nem kell soká várni a nagy 
napot. A függetlenségi és 48-as 
párt ez évi bálját az Arany Bika 
szálloda dísztermében február 18-án 
tartja. A múlt hónap végén tatott 
függetlenségi körbál remekül sike­
rült a 48-asok győzelmének biztos 
tudatában. Százszorta fénye ebben 
sikerül a 48-as pártbál most, ami­
kor a kivívott győzelem után ví­
gan mulathat a magyar. A 18 iki 
bálra, melyre több politikai kivá 
lóság is megjelenik, a napokban 
már szétküldik a meghívót.

— Thaly Kálmán kitüntetése. A
Magyar Történettudományi Társaság. Thaly 
Kálmánt Debreozen I. kerületének tudós 
képviselőjét diszelnökévó választotta meg.

— Hitelenitő közgyűlés. Debreozen 
város törvényhatósági bizottsága tegnap 
délután Kovács József polgármester elnök­
lete alatt hiteiezitetle u keddi városi köz­
gyűlés jegyzőkönyvét.

— A világítási bizottság ma dél­
után ülést tart. Ez lesz tulajdonképen a ja­
nuári gyűlés, miután a robbanás okozta 
zavarok miatt a múlt hónapban nem lehe­
tett ülést tartani. A mai ülés tárgyát ren­
des ügyek képezik.

— Elmaradt eztély. a debreezeni 
főiskola ifjúsága — mint már jeleztük — e 
hónap 18., 19. és 20. napjaira Hódmezővá­
sárhelyen nagyszabású országos egyetemi 

I hangversenyt rendez. Mivel minden igye- 
1 kőzetüket erre fordítják most a főiskola 
\ hallgatói, a 12 éra tervezett protestáns- 
! estélyt 26-kára halasztották, mikor is as
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Arany Bika szálloda dísztermében rendtz- 
nek nagy protestáns estélyt.

— Elölj ár ósági ülés. Ma délután 
tartja az ipartestületi elő j íróság a havi 
rendes ülését, melyen a szakosztályi ügye­
ket intézik el. Ugyancsak n mai ülésen tar 
gyalja az elöljáróság az ipartestület műit 
évi nátödá iórői szóm jelentest, valamint a 
számadást, mérleget óh a költségvetési, is.

— Szabad Iskola és as ifjúság
Ez a fiatal intézményünk csak mo-t leit 
igazan fiatallá. Úgy értesülünk, hogy a Sza­
bad Iskola ügyes intézői munkatársukul 
szegődeették a derék hazafias és müveit fő­
iskolai ifjúságot. Ennek pedig nagy jelen­
tősége vau. Először in világos ozáfolata an­
nak a felületes állításnak, hogy a ifjúság 
nak dak a obbanó frázisok iránt van érzéke, 
csak nemzeti ünnepeken szól a népnez, 
egyébbként pedig nana törődik vele.
— No hát, a főiskolai ifjúság megmu­
tatja, hogy a magyar nép nevelésé­
ből, műveltségének emeléséből részt kér 
magának. Nem a tapsért áll ki az emel­
vényre, hanem a komolyan elgondolt czél 
elérésének reményében. A Szabad Iskola 
pedig lelkes, tevékeny munkatársakra tett 
szert akiknek több hasznát veszi sok nagy- 
képű bácsinál. Az ifjak a legközelebbi va­
sárnap d. u 3 órakor fognak a Szabad Iskolá­
ban bemutatkozni. Magyar költőinklegkiv. al­
kotásait szavalják el. Csokonait, Vörösmarty! 
Petőfit, Aranyt. A múlt hetekben tudós pro­
fesszorok ismertették, most a város legjobb 
szavaiéi fogják őket legjobb müveik eiőadá 
eávai még közelebb hozni a nép szivéhez. 
Ki ne hallgatná az,vason Arany balladáit, 
Petőfi honfi dalait egy-egy kitűnő reoitátor 
ajkáról ? A szabad iskolának tíz ügyes 
eszméhez gratulálunk, olvasóinknak meg 
azt ajánljuk, tegyenek résen és vasárnap 
három óra előtt gondoskodjanak h ilyrői, 
mert kevés dolog bizonyos, — de hogy 
ezúttal zsúfolva lesz minden terem, arra 
mérget lehet venni.

— Tus. A Kossuth utozán tegnap 
későn este Lebovies Zúgmond ozipész mű­
helyében tűz ütött ki A tüzet a járó kelők 
vették étzre és a tűzoltóságot értesítették. 
Publik Ernő vezetékével a tűzoltók hamar 
elfojtották .. tüzet- A tűz úgy keletkezett, 
hogy a kályhából még este kip -tlaut egy 
azikra és az ott levő forgácsolt meg gyúj­
totta. A forgács azonban csak órák múlva 
lobbant lángra és meggyujtotta u kis 
boltot.

— Tolvaj szerelmesek. Érdekes tol 
vajokat fedezett fel tegnap a rendőrség. 
Varga Róza cseléd és szeretője Sípos Ká 
roly kocsis sűrűn változtatták a szolgálati 
helyeiket azért, hogy az uj helyeken együt­
tesen egyik lopást a másik után kövessék 
el. Fürszt Béla, az Ipar kávóház tulajdo­
nosa feljelentette párnalopás miatt Varga 
Rózát. A megindított vizsgálat során aztán 
kitűnt, hogy a tolvaj leány szeretőjével a 
lopások egész sorozatában bűnös. A lopott 
tárgyakat Sánc iák Józsefné nevű, büntetett 
előéletű asszonyhoz hordták, ki segített a 
tolvajoknak a tárgyak értékesítésében. A 
rendőrség a vizsgálatot folytatja.

— A szerelem miatt. Lókodi Józse­
fet a napokban elhagyta szeretője, Hodos 
Eszter. Az elhagyott szerető tegnap imá­
dott j át a Homok-utozán meglátta, amint 
öososével,Lókodi Jánossal beszélt.Dűhös ett 
és a leány felé rohant, de őoscse elébe állt 
és csillapította. Lókodi József ekkor közeli 
lakására rohant és fejszével tért vissza. 
Mikor a magasra emelt fejszével a leányra 
akart sújtani, öesőse a lánynak szánt csa­
pást olyan szerencsétlenül hárította el, hogy 
a leány helyett az 6 jobb karját sebesitette 
meg Lókodi József, ki ismét ütésre emelte 
a fejszét, de hirtelen közbelépett egy Czer 
hes nevű napszámos, ki a fejszét kicsavarta 
a feldühödött ember kezéből. Lókodi Jánost 
súlyos sérülésével ápolják, József bátyja 
ellen megindították az eljárást.

— Halálozások. Legutóbbi kirnuta-
tásuak óta az anyakönyvi hivatal háláló 
zfv-i osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették ba: Kovács István ev. ref. 81 j 
éve-!, K ss Péturrté ev. ref. húsz éves, Kar­
dos Itvánnó v. ref. 20 éves, Meszeosán I 
Imre gör. kalb, egy hónapot, Nagy József 
öv. ref 79 éves, Szász Imre ev. ref22 éves,
IAmcsik Istvánná ev. ref. 32 éves, Bálint 
lenre rv. r f. négy éve1, Nagy Mihály ev. 
ref. 81 éves, Nagy Andrásáé ev. ref. 30 
éves, Kardos ls‘ván ev. ref. 20 éves, Szász 
Imre ev. ref. 22 hónapos, Árva Róza róm. 
kalb, egy hónapos, Takács Sándor ev. ref.
79 éves, Kovács Sáudornó ev. ref. 73 éves, 
Kegyes F-renoz ev. ref. 47 éves, özvegy 
Szondi Ferenoanő ev. ref. 68 éves.

— A Zion közgyűlése. A Zion deb­
receni bategsegóiyző egylet 1905. évi feb­
ruár 5-én, délután 2 ómkor az izraelita 
hitközség tanácstermében beszámoló és foly­
tatólag tisztújító közgyűlést tart az alábbi 
napirenddel: 1. Jelentés az 1904. évi ügy­
kezelésről. 2. Az 1904 évi zásrzámadás és 
a számvizsgáló bizottság erre vonatkozó 
jelentésének maghallgatása. 3. Egy három­
má u Bzámizsgáló bizottság kiküldése az 
1905. évre. — 4. Indítvány az orvosok 
választására vonatkozólag az alapszabály 
45. §-ánsk megváltoztatása tárgyában s a 
választmánynak erra vonatkozó előterjesz­
tése. 5. E uók, alalnők, pénztáros, ellenőr, 
három elöljaró.-.agi tag, négy bete«felügyelő 
és három orvos választása az 1905—1907. 
három évi ozikl era. Indítványok csak azon 
p ötben tárgyalhatok, ha legalább 3 nappal 
a közgyűlés előtt írásban adatnak < e az 
elöljárósághoz. A választási bizottság 
nyomban a beszámoló közgyűlés után veszi 
át a szavazó-lapokat.

— Betörés. Az éjszaka őzv. Molnár 
Józsefné tulajdonát képező es a Jókai utoza 
9 szám alatt levő szárazmalom felső abla­
kát eddig ismeretlen egyének betörték, azon 
keresztül a malomba hatoltak és onnan 
120 1 köles kását elvittek. A tolvajokat a 
rendőrség keresi.

— Öngyilkos sertéskereskedő Va­
lamikor jómódú ember volt Czeglédi András 
sertéskereskedő, azonban az utóbbi időben 
úgyszólván teljesen tönkre ment. Csaknem 
buskomorrá tátié ez a szerencsétlen embert. 
Azóta elment a kedve az élettől. Tegnap 
délután felesége gyermekeivel elment ott­
honról és Czeglédi egyedül maradt otthon 
őse ódjóvel, kit elküldött otthontól. Mire a 
cseléd visszajött, a kaput zárva találta. Gya­
núsnak találván a dolgot, a kerítésen ke­
resztül hatolt az udvarba a cseléd Czeglédi 
anyjával együtt. Czeglédi a szoba padlóján 
feküdt átlőtt halantékkal. Sebéből még ak­
kor is szivárgott a vér. Mivel még élt, azon­
nal orvost hivattak, ki gyógykezelés alá 
vette Czeglódit, de megmenteni már nem 
lehetett. Ma délelőtt meghalt. Levelet ha­
gyott hátra, melyben öngyilkossága okául 
szomorú és nehéz anyagi helyzetét mondja.

— Hatósági értesítés. Egy közép 
sárga szőrű koros czstter vizsla találtatott, 
mely 8 hónapos lehet. Tulajdonosa három 
nap alatt annyival inkább jelentkezzék a 
mező rendőrkapitányságnál, — mert ezen 
hatáidő letelte után az eb eddigi gondozója 
tulajdonába megyen át.

Müezzimek dala.
Hová gyaurtalp még sohse lépett, 
Szent mecsetünk a hitetlenné lett. 
Kincsünk kifosztva, népünk leverve, 
Elhagyott minket Allan kegyelme... 
Allah, — oh Allah I

Vége a sápnak, vége a kamatnak, 
Oltárunkon pénzt többé nem adnak.

Uj púpok jö' ;.yk, uj istent várnak, 
Akit uj hittel többen imádnak. 
Allah, oh Allah 1

Mienk volt még nem 'ég is az élei, 
Oa de a főpap szörnyen megt.évedt... 
Magát imádta, ez lett a vége,
Hiába megy a Szultán elébe...
Allah, oh Allah I

Azért csak bizzunk, drága testvérek,
Ha más vallás jön, majd arra térek,
Ha más Isten jön, majd azt imádjuk.
Nincs oly kor, hogy mi ha íznát le lássak, 
Allah, oh Allah I

P

TÁVIRATOK.
Koalioasiós kabinet névsora.

Budapest, febr. 2. Ma Budapes­
ten széliében kolportálták egy koa 
licziós kabinet névsorát. Eszerint:

Miniszterelnök: gróf Andrássy 
Gyula;

Belügyminiszter: gróf Appo- 
nyi Albert;

Kereskedelmi miniszter: Kos­
suth Ferencz;

Vallásügyi: Wlassios Gyula;
Földmivelési: Darányi Ignácz;
Pénzügy: Popovios államtitkár;
Honvédelmi: Rónay Horváth 

Jenő nyugalmazott tábornok.

Plósz vissalópése.
Budapest, február 2. IX.—X. 

kerületben uj választás lesz Ballagi 
és Plósz között, miután egyenlő 
szavazatot kaptak. Plósz az uj vá­
lasztáson nem lép fel, Herczegh 
Ferenczet fogja ajánlani maga 
helyett.

Egy osztrák politikus a helyzetről.
Budapest, február 2 A „Nap“ Bóosben 

időző munkatársa megint.erwievolta Abraha- 
moviozot, az osztrák parlament egyik vezet* 
tagját.

Az osztrák politikus sajnálja Tiszát, ki 
nagytehetsógü ember és aki tévedett ezúttal 
szándékai keresztülvitelében.

A helyzet megoldására csak egy mó­
dot ismer, ha az összes 67 es alapon álló 
pártok egyesülnek.

Arra a kérdésre, mit szól ahoz, ha 
Kossuth jutna a kormány élére? Abrahamo- 
vitz kijelentette, hogy Kossuthot Ausztrában 
szeretik, tisztelik, mert mórtókletet tartó, 
nyugodt, reális politikus, de hogy sikerülne-e 
neki a kormányzás, az a pártok magatar­
tásáéi is függ.

VEGYES HÍREK.
* A postások bálja. A m. kir. posta 

táv. altisztek és szolgák folyó hó 11-én 
megtartandó tánoz vigalmukra már nagyobb 
részt szótküldtók a meghívókat. Most már 
a buzgó postások azon fáradoznak, hogy 
egy minden tekintetben kellemes estélyt 
rendezzenek azoknak, akik őket ez alkalom-
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mal jelenlétökkel megtisztelik. Különösen 
mint mindég, úgy ez évben is nagy súlyt 
fektetnek arra, hogy tanczolui és mulaini 
szerető ifjak kellő szambán vegyenek részt 
ezen a mulatságon, hogy így a jelen levő 
hölgyek sem szórakozás sem tAuczos tekin­
tetében hiányt ne szenvedjenek. A kisüt 
még ezenkívül az Aula fii Könyvkötő áitai 
készített remek kivitelű é« különböző szi, ü 
plünh tá czrendakítel fog meglepni a ren 
dezőség. Ila valaki < zen estélyre meg meg­
hívót, mm kapott volna, de arra igé yt tart, 
forduljon e tekintetben bármelyik kvéihor 
dóhoz, ki azt haladéktalanul megfogja kéz­
besíteni.

• Végsetes kíváncsiság. Érdekes 
tárgyaiaJ folyt le a napuKöan az egyik 
párisi bíróság e őtt. Trembmy kalauz tele- 
sége beperelte a körvonal igazg nóságat 
szerenosélenül járt férje nyugdijáért. Tremb 
layt ugyanis egy napon a bellevihei «la 
gutba összeroncsoitan halva találták a sí­
neken. Mindenki azt hitte, hogy b ,leset 
áldozata, a tárgyaláson azonban kiderült, 
hogy a kíváncsiság ölte meg. A Kaiauz az 
alagút közelében észrevett >.-,z első osztályú 
kúp :b ui egy szerelmes párocskát Mi ,or az 
alagútba értek, ellenáll h atatlan kivár csieág 
fogta at Tremblayi, hogy megnézze, mit 
csinálnak a szerelmesek. A koc i kti ső ol­
dalán, a lépcsőkön mászva közeledőit az 
első os-'tá! u szavazz f .ló. I -gatottságában 
nem volta eszr , iugy a ma ik si- an vonat 
jön, amely tyor-aa r..-.gávai rag d u es 
víosággat darabokra szaggatta. A biró ág 
ezt megállapítva a kalauz özvegyét, kérésé­
vel eiutesisütta

* Fórfilöány. ßn-linből jelentik: Ér­
dekes esc foglalkoztatja most a berlini or­
vosi köiöket. A napokban egy huta e^es 
beteg leányt hoztak az egyik klinikára, a 
kiről azonban az orvosi vizsgálat során ki- _ _ 
derült, hogy — férfi A beteg írásain mi a- I indítványát, "hogy a magyar írók és hírlap 
denütt leánynak volt feltüntetve és mindig jrók tegyenek lépéseket Gorkij Maximnak, 
női foglalkozásai voltak. Volt szobaivá iy, a világirodalom egyik legfényesebb atakjá- 
szakac nő, kom >rtu é i gyér inekleány. Aro/a, riak szabadon boc-ájtása érdekében. A vá 
termete, hangja mind -n leányos és csakis la8ztm ny az indítványh «z egyhangúlag

osolják a mozdonyt és előre küld k meg­
próbálni, hogy vájjon elég erős-e még a 
föd réteg » kiégett bánya fölött, a vonat 
terhének megbirására. A vonat utasai azon 
bari ennek dnczára is abban a veszedelem­
ben forognak, hogy leszakad alattuk a föld 
és egyenesen belezuhannak a föld alatt égő 
pokolba.

* Carnegie as amerikai magya
rokn&k A humes'.eadi rtf. gyülekezet nem- 
reg építette fel és szentelte fel az amerikai 
magyarság méltó büszkeségét képező szép 
templomát. Az aczéikirá y, kinek éppen 
Homestead volt eiső lakhelye, megemléke­
zel. az ő városában letelt p.-dett magyarok­
ról « i a szokásos hosszt d»imi formalitá­
sok..i me lőzve, melyeket eddigelé minden 
gyűl ok ez tiel betartott, mezeknek felorog- 
nat ajándékozott: egy rendkívül kedves 
privát evélb-.n értesítette Ilarsünyi Sándor 
lelkészt arról, hogy igen nagy örömmel ad 
a homesUadi ref. egyház részére 500 dol­
lár segélyt egy s?ép orgona fele költségé­
nek a fedő, égéhez Carnegie tehát muga 
kezdte meg az orgona alapot, egymaga 
annyival j árulván ahhoz, amennyit az egész 
gyülekezet buzgó áldozatkészségétől szintén 
mé tán elvár. Az aczélkirály ezzel újra 
megmutatta a magyarok iránti szivéé rokon- 
tizenvet.

hogy Gorkij Mttximot zern szabadságában, 
sem életében veszedelem sem fenyegeti a 
hogy o nemes szivu, nagy tehetségű fik az 
orosz fajnak hova hamarább viskzaadassék 
isteni hivatásának.

A manifesztumot az összes budapesti 
írók és hírlapírók aláírják.

A magyar irók Gorkij Maxi­
mért.

fvbruár 2.

Rémes gyilkosság.
Fejesével agyonvert bankbiiományoe.

Saját tudósítónktól.
— február 2.

A legnagyobb etilü büntettek közölt 
is bizoni ára sokáig emlékezetes marad az 
a megdöbbentő, titokzatos rablógyilkosság, 
mely tegnap a déli órákban történt Arad 
legforgalmasabb helyén, a B< ros Béni téren- 
Kloiida Peter aradi bankbizományost ölték 

: meg ü déletőtt 11 óratói délután 2 óráig 
terjedő időkben, a legnagyobb kegyetlen­
séggel akként, hogy a koponyáját valóság­
gal darabonra vagdalták fejszével. A tet­
tes eddig ismeretlen, a borzalmas bűntett 
körülményeiből azonban megállapítható, 
hogy a gyilkosság csak bosszú müve 
lehet.

Klondának bankképviseleti üzlete volt, 
amelyet, csak a nyáron nyitott ugyan Szat­
mári Dezső társasagában, de az irodája 
csakhamar igen kére ette vált, különösen 
akkor, midőn néhány vagyonosabb kova- 
szinczi polgár bevonásával rószvónytársa- 

i Sággá alakult át. Miután váltók lebonyoii- 
I táaaval is foglalkozott_______ s a gyilkosság az

Az „Otthon“ irók és hírlapírók köre irodahelyiségben történ nagyon plauzibilis- 
választmánya tegnap déluían Rákosi Jenő nak látszik, hogy egy lejárt v Hónak a 
elnökletté alatt rendkívüli gvülőét tartott, tulajdonosa a tettes. Igen gyanús egy fe- 
molyen tárgyalták H -vési Józsefnek azt az kete kesztyűs „urnák“ a szereplése, akinek

a fúlkesztyüjét meg is találták a holttest 
mellett. Ez az egyedüli bűnjel és semmi 
más adut nem áil a nyomozó hatóság ren­
delkezésére.

Á fényes nappal elkövetett gyilkosság
serkedő bajusza teszi némileg gyanús á a hozzájárul és elhatározta, hogy az orosz : a legnagyobb szenzácziók erejével hatott
, , . a .„..«'x-x-uu ------- nagykövetséghez manifesztumot intéz Gór- j Aradon. Úgy dólutá. fél 3 óra tájon fe

kij ügyében. _ A manifesztum szövege, dezte fel a bűntettet egy fiatal cselédleány,
ameiyot Rákosi Jenő szerkesztett, a kö- j Hittrich Mariska, aki éppen két vidéki ügy­
vetkező . j felet kalauzolt fel az irodába. Amint a

Kegyelmes uram 1 ! hivatalos helyiség padozatán fekvő bolt-
Az egész müveit világot izgatva járja testet megpillantotta, rémes siko fással ro- 

körül a földkerekót az a hir, hogy Gorkij I ?z ut9z^a._s ,erre .villámgyorsan
Maximot az Oroszországban du ó viszályok

d ilgot. A legkülönösebb azonban az eset­
ben az, hogy az orvosoknak nem holmi 
csalóval van dolguk. A beteg szentül abban 
a hitben ól, hogy o,íny.Igen szégyenkezett, 
mikor női ruhája betett férfi öltözetet adtak 
reá és a klinika női osztályából átvitték a 
féi fi ik közé.

* Nincs még két millió A németek , 
olyan mohón szumjuhozzák azt a dicsősé- közepette elfogták. És ezt követi egy má- 
get, hogy a fővárosuknál, kétmillió lakosa í gjK e„y rettentőbb, amelyben tán több az 
legyen, hogy meg magukat is megc/.a'ják elrettentésre szánt tondanczia, mint a való 
ezért az illúzióért. Deoz unber eiején ugyanis rraely azt beszéli, hogy a helyzet Gor-
megj elent egy st« tiszti ka Bér in lakossága- ^ij Maxim életét követeli áldozatul.
ró), amely szerint a német főváros népese­
dése 374 el haladta meg a Rét milliót; de- 
ozember végén ez a szám 639 re szökött az 
uj ki , uta áeban. Most azonban megjelent 
az eddigieknél lelkiismeretesebb statisztika, 
amely konstatálja, hogy Berlin lakosainak 
száma még nem érte el a két milliót, ha­
nem mindössze 1,999.194.

* Vonat as eg bánya fölött. Aba- 
melek-La/arova orosz herczjgoőnek, Jeka- 
terinburg mellett levő kőszénbányája, amely 
legnagyobb az Ural hegységben lévő szén- 
telepek között, lángokban áll és a tűzben 
ti .ónkét bányász és két technikus életét 
vesztette. A tüzveszedeimet valószínűleg 
a nagy mennyiségben fölhalmozott szénpor 
öngyuladása idézte elő, s a tűz aztán nagy 
gyorsasággal terjedt el a körülbelül 25 
négyzetversztnyire egész bánya területen. 
5000 munkás vesztette el kenyerét a sze­
rencsétlenség folytán. A tűz oltására ter­
mészetesen gondolni sem lehet, s valószínű, 
hogy esztendők telnek bele, mig a millió­
kat érő széntelep elpusztul. így égtek el 
lassú, senyvedő tűzzel hosszú esztendők 
alatt, a Gubatin- és az Alexandrov bányák 
is. Érdekes, hogy az égő bányák éppen a 
vaeuli töltés alett húz duas el és most, 
ha vonatnak kell elrobogni a veszélyes 
földalatti lár.gterger fölött, előbb lekap-

terjedt el mindenfelé a borzalmas eset hire. 
Pár perez múlva már hatalmas tömeg ve­
rődött össze a ház előtt, mely Szedénó 
tulajdona és a Széchenyi-gőzmalommal 
szemben áll s csakhamar megjelentek a 
hatóság kiküldöttei is.

Különös tendenoziája a végzetnek, 
hogy éppen ezt a sokat emlegetett Szelle- 
házat tette egy sötét tragikumu bűntett 
szi helyévé. Ehhez fogható vakmerő gyil­
kosság az utóbbi években nem fordult elő 
Arad bünkrónikájában. Hallatlan és vég­
telenül elszomorító dolog, hogy egy modern 
város kellő közepén, a lüktető éle erős 
forgatásában a bűnnek ilyen hekatombát 
áldozhasson az állati szenvedély, vagy a 
megfontol, gonoszság.

Semmi sem állhat tőlünk távolabb, 
mint az a szándék, hogy bárcsak hangú k 
felemelésével is Oroszország belső ügyeibe 
kívánjunk avatkozni. De a hihetetlen hirt 
hallva meg kell emlékeznünk arról, hogy 
az európai műveltség szabad terjedése és 
közlekedésének csodás eszközei megterem­
tették mintegy a nemzeti irodalomnak nem­
zetközi szolidaritását. Az egész müveit vi­
lág szemében és Ítéletében manap Gorkij 
Maxim az orosz szellemnek egyik iegdi- 
csőbb kifejezése,az orosz nemzeti dicsőségnek 
egyik legtündöklőbb alakja.

Sem hadseregek, sem lelkes diplomá- 
cziai testületek, sem vagyoni gazdagság 
pazar munkája a müveit világ oly mértékű 
érdeklődését és sainpatiáját meghódítani 
nem képes, amennyit szivekben, emlékben 
Gorkij Maxim az oroszok számára minden 
nemzetek közt a világon megnyert csodá­
latraméltó irói adományai, Költői ereje 
által.

Az iránta való tiszteletünk, a benne 
megtestesült orosz dicsőség iránt való elis­
merésünk benső parancsának teszünk ele­
get, mikor nagyméltóságodat arra kérjük, 
méltóztaseók e szózatunkat kormányához ; nyomában a forrongás mind nagyobb mór­
éi juttatni és egyszersmind odahatni, hogy a ! veket ölt. Valószínű, hogy Oroszország bel- 
miiveit világ hova-hamarább illetékes és , sojében sem javult még a helyzet annyira, 
hiteles megnyugtatást nyerjen arra nézve, j ahogyah azt az orosz hivatalos táviró világgá

Az orosz forradalom.
február 2.

Csak Oroszország belsejéből érkeznek 
megnyugtatóbb fairek, amelyek szerint az 
utolsó huszonnégy órában a sztráj kólók 
nagy része ismét munkába állott s a katona­
ság és strájkolók között csak csekélyebb 
összeütközések fordultak elő. Orosz-Lengyel- 
országból ellenben nagyon riasztó jelent so­
két kapunk. Ott a véres ösa eütközések 
szinte óránkint ismétlődnek s a sztrájk
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kürtöli, de megbízható híreket onnan nehe­
zebb n kapunk, mint Lengyelországból, 
mert ott a ozenzura önkénye hatalmasabb, 
mint itt, amennyiben Lengyelország sok­
kal közelebb van a müveit nyugathoz a 
onnan ozenzura daozára is kiszivárog a 
valóság.

A helyset Varsóban,
A Varsavszki Vjednik Írja: jan.27 ón a 

helyi gyári munkások a rendes időben állot­
tak munkába, de reggel 7 órakor néhány 
ű embei ismét abbauhagyták a munkát. A 
sztrájkolók ekkor zárt csoportokban kezdtek 
más gyárakba behatolni. — Fölszólitásukra 
azonnal abbahagyták a munkát. A munká­
sokat katonákkal pótolták. A békés polgár­
ság körében a fenyegető sztrájk hire ijedt­
séget keltett, mert élelmiszer és vízhiánytól 
tartottak. Hús-, kenyér-, viz és szónkószle- 
teket halmoznak fel. Pókboltokat vevők 
ostromolták. A készletben levő régibb ke­
nyér is gyorsan elkelt. Az utczén megtá­
madtak két kenyeres kocsit és azokat telje­
sen kifosztották. Délután 3 órakor a leg­
több gyárban és mühdyban abbahagyták a 
munkát és a munkások nagy csoportokban 
vonultak végig az utczákon. A rendőrs. gén 
kivül helyőrséget i használtak a rend fen- 
tartására. Délután 4 órakor mintegy ezer 
munkás gyűlt össze a Voronya-uton. A 
tömegből köveket dobáltak és lövöldöztek a 
rendőrségre. A rendőrség kénytelen volt 
néhány lövést tenni és két sztrájkolót meg- ; 
ölt. Amidőn a katonaság kivonult, szétszórta 
a tömeget.

Este 6 órakor a rendzavarók behatoltak 
Kolovnia ut két pálinkás boltjába, hol pálin­
kát és pénzt raboltak.

Tizennyolozat letartóztattak. Délután 
a sztrájkolók különböző nyomdákba men­
tek, hol kény szentelték a szedő let a 
munka abbahagyására, miért is másnap 
több lap nem jelent meg. 27 ón Varsóban 
15,000 munkás strájkolt. Este 10 óra körül 
a munkásosoportok lassanként szétoszlottak. 
Másnap reggel egy ideig csöndben viselke­
dett a tömeg a katonaság láttára. Este 6 
órakor újabb zavargások voltak. Szenes 
boltokat fosztottak ki. Délután a rendzava­
rók száma még nagyobb volt és a kihágá­
sok is súlyosabb természetűek. A lóvaeut 
kocsij it felíartóztaták, bezúzták az ablakait 
és az utasokat kiszállásra kónyszeriiették. 
Később különböző pálinkásboltakat fosztot 
tak ki, néhányat fel is gyújtottak. 22 boltot 
kiraboltak és hetet felgyújtottak. A katona­
ság közeledésekor a rendzavarok nagy ré­
sze elmenekült. Az ellenállókat fegyverrel 
verték szót. Egy ponton a tömeg fegyvere­
sen ellenállt és össztüzet adott a katona­
ságra. Este hót órakor torlaszokat emeltek 
ládákból és lövöldöztek a katonaságra, de 
innen is szétverték őket.Az estszürkületben 
a zavar a rosszul világított utczákon még 
nagyobb volt. A tömeg a boltosok kiraka­
tait beverte és kiszórta az árukat. A zavar­
gók közt nők és gyermekek is voltak zsá­
kokkal, hogy a rabolt tárgyakat elhurozol- 
ják. Még a katonaság érkezése előtt fosz­
tották ki a fegyverboltokat. Hat főutozán 
pusztították ki a nagyobb üzleteket, kisebb 
üzleteket pedig négy utozában Most már 
nyugalom van és a munkát ismét meg­
kezdték.

HEGÉN YCSAlíNOK.

Az igazi bűnös.
Irta : Tímár Ssanissló.

gyerekre és le nem vette róla a szemét. 
Most vette észre, hogy a gyerek szép. 
Lelkes, nagy kék szemeiben oly szelíd tűz 
égett, arczán sok intelligencziu, homlokán 
elszántság. A szigorú férfi megmarkolta 
saját kabátját a mellén, mintha fojtogatta 
volna valami.

— Hagyja itt a fiút — fordult foj­
tott hangon a rendőrhöz — majd ón vég­
zek vele.

— Igenis, instálom — szólt a rendőr. 
Szalutált és eltávozott.

Az ezüst galléros megvárta, mig az 
ajtó becsukódik. Azután odarohant a gyer­
mekhez, aki azt gondolta, hogy most 
mindjárt széttépik. Meg is volt ijedve na­
gyon, de hogyan bámult, amikor az ezüst 
galléros ur telkapta, a mellére szorította 
és több mint huszonöt csókot nyomott az 
ajkára, arczára, homlokára.

Gyuszi, aki igen eszes fiú volt és 
hamar belelátott a dolgok velejébe, tisz­
tában volt azzal, hogy az ezüst galléros 
ur meg van bolondulva. De ettől a bolond- 
ságiól nem félt, mert remélte, hogy most 
már hazabocsátják.

Sokáig tartott mig a férfi lecsilla- 
p ilt, legalább annyira, hogy tovább be­
szélhetett.

— Hát az apád hol van? — kér­
dezte végre.

— Nem tudom. Anyám nem bea*él 
róla. Csak ba imádkozunk — a Mariská­
val, mindig azt is mondjuk: Isten áldja 
meg ápánkat. :

A Gyuszi gyerek megint megijedt, 
azt hívén, hogy bolondot mondott. Mert a 
férfi most már maga ellen lázadt. A maga 
ruháját tépte, haját megm.-rkoltn, mint 
aki kétségbeesik. Beszélt összevissza ar­
tikulált és rtik.ilátlan hangokon, mint az 
eszeveszett föl-alá járt, de a gyerek kezét 
egy pillanatra sem bocsátotta el.

— Ha imádkoztatja a gyerekeket 
értem, nem tehette azt, amivel gyanúsí­
tottam — tört ki melléből a szó — hisz 
akkor éu vagyuk a gonosztevő. Eu va­
gyok az, aki ezt a szegény gyereket erre 
a' sorsra juttattam. Éu vagyok a bűnös, 
nem te! Hisz meg som ismertelek?

— Nem, nem — erőeitgette a liu 
én loptam a koronát. Most is itt van a 
zsebemben. Elfelejtették elvenni tőlem 
Azért akarok hazamenni, hogy az orvos­
ságot megcsináltassam a Mariskának.

A szigorú ezüst galléros az ölébe 
ültette a fiút és hosszan a szemébe né- 

I zett. Gyuszi még mindig nem értette, mi 
lakozik ebben az emberben. Elcsevegett a 
férfival s megoldódott a nyelve. Mint a 
pacsirta dal. úgy hatott a férfi lelkére a 
gyermek csicsergése. Elmondatott mindent, 
ami „odahaza“ történt. Hogyan dolgozott 
értük az anya, hogyan éheztek együtt, ha 
nem volt kenyér a háznál Hogyan jutott 
a gyerek arra a gondolatra, hogy lopjon. 
Mindent, mindent. 8 csak azon tűnődött, 
hogy egy elhagyott asszony ily megpró­
báltatás után képes-e a bocsánatra?...

igen ajánlató«, hogy a 20 óv óta bevezetett ós ta 
I 4,ok, g, a'ior ó orvosok és a közönség Altai mini 
n.gyobti ós nagyobb hö bon ak Imazott gyógy- 
indáddal, mely cs .pAn külső mosás kból áll, ártal­
masán olcsó és meglepő hatású, megismerkedjenek.

Ké je ön a 26 kiadásban megjelenő müvec két 
Welsniann Romától

,,Az idessbetegségekről és a szélütésről,“
mely dr. R ihnehnek V. Emil gyógyasertiráb»n 
ingyen kapható.

M. Á. Vasutak menetrendje
1904:- évi okit. Iló 1-től-

De'ireczenhöl indul:
Budapest felé (vegyesvonat) .... 
Bu apest felé (gyorsvonat) .... 
Badarest b-lé (gyorsvonat) ....
Budapest—Nag vára t felé...........................
Budapest—Nag, vá a i f-ié..........................
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd .
Csak P.-Ladányig.......................................
Csak P.-Laiányig motor menet . . • 
Ssatmár—Máramarosssignt felé . . . 
O-aK Sza-má ig (gyorsvonat.) .... 
C«ak 8za máág (teher V. s**m.-asá!l. V.) 
8ta már—Már„maro*-liget, f lé . . •
8* tmár Máramarossziget fele (gyerév.)
Csak Sza rná ig..............................................
Miskolci— 8. ssa felé ..........................
Miskdci-Kassa felé.................................
Sieroncs —8.-4.-Ujhely— Kassa felé 
Csak Nyiregyhásáig

idő ó. p 
do. 9 % 
d. a 4 16 

reggel 8 67 
d. u 12 07 
e«te 10 81 
d. e 11 ÍZ 
este 8 10

reggel 5 08 
du 3 56 
e «te 6 41 
este 7 66 
éjiéi 2 60 
d. n. 12 07 

reggel 6 1#
reggel 8 IS 
este 6 66
d. u. 4 11
d. a. 2 10

Hajdú i'Siörm 'ny 
B.-8i. Mihály felé

m. áll. vasúttól 
vásártérről . 
m ál), vasúttól 
vásártérről . 
m áll. -'ásottól 
vásárt ;rről. 
m. áll. vasúttól 
vásártérről.

I m. áll. vasúttól 
I vásá térről .
I m. áll. vasúttól 
\ vásártérről .

Füses-Abony felé m. áll. w suttól 
Füzes-A bon f-lé vásártérről . . . .
Ohet-kóos Polgar fele m. ál. vasúttól. 
Óba-Kócs-Polgár elé vásártérről . .
D rocske N gy Léte felé ....
Der eske Nagy-Lét» fülé..........................

reggel 6 55
reggel 5 44
d. e. 8 06 

„ 8 16 
„ 11 07
„ 11 16 

4. u. 12 11
„ 12 21

4
4

25
88

este 6 46
6 63

re .gél 4 8 6

4 u
66
49
28

reggel 9 85 
- 4 S:

Budapestre érkezik:

A. reggel 8 ó. 57 p.-kír induló gy.-v.
> déli 12 ó 07 p. kor induló sz.-v. . .
Az este 10 éra 81 p.-kor udiló sz.-v. . 
A déiu Án 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv.

d. u.
este

reggel
este

1 60 
6 40 
6 4» 
9 85

Budapi««t.ól Debreczeube indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 7 26
! A délután 3 ó 29 p. kor érke ö szem.-v.
I As es te 6 ó. 26 [.-kor érkoső gyorsvonat 
1 Az éjjel 2 ó. 24 o-kor érkező s/.em.-v. 

Az éjjé 2 ó 24 p.-tor érkező mint. ■ 
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással

9 
2 
7 
9

d. u. 12

4. u 
este 06

I»
08

Mebrecze ibe érkezik

Budapest felől (gyorsvonat) • • . d. u.
Buda est-Nagyvárai felöl .... oste 
Bu lapest-Nagyvárad felöl (győri vonat) éjiéi 
Budapest Nagyvárad feioi . . d. u.
Csak P. Ladánytól...........................................reggel
Csat P.-Lalánytól motor menet ... „
Kolossvár-Nagyv vrad felöl ....
Csak Sav mirr .1 (gyorsvonat) • • • ,'
Csak Sz itmti- felől . • ™ e-
Csak Máramarossiiget félő' (gyorsvonat) d. u. 
C«ak Má-am«r isstiget felöl .... este
Mar.marossziget—Ssatmár felöl ... „
Csak Ssatmár fe öl..................................... reggel
Kassa—M skol ■ felöl . . • • • <*• *
Kassa -S.-A.-Ujhvly -Siereuos felől . . este
Kassa -Miskolci fjlől................................d u-
Csak Nyíregyháza felöl • • • r

I vásártérre . . reggel
m. áll. v • sutra

8
6
2a
7
6
7
8 

11
8

10
•
7
1
7
8 
7 
7

4. e. 11 
, 11 

4. n.
B.-Hí. -Mihály — 
H.-Bössörmény felől

(Vége.)
Az ezüst galléros egyezerre saját ten­

gelye körül fordult meg. Egy kis pálezát 
tartott a kezében; azt leejtette. Azután 
fölvette ós megint leejtette. 8 mikor újra 
fölvette, egy sarokba hajította. Ránézett a

S félórára azután egy bérkocsi robo­
gott az utczán. Benne az ezüst galléros 
ur az utczai tolvajfiuval az ölében. 8 az 
ezüst galléros ott is azon tűnődött, bogi 
egy ártatlanul meggyanúsított, elhagyott 
asszony a megtérő bűnösnek meg tud-e 
bocsátani?...

este

vásártéri# 
m. áll. vasútra. 
vás ártérre . 
m áll vMutre . 
vásártérre . 
m. áll. vasútra. 
vásártérré . 
m áll. vasuthoe 
vásárién*!) . 
m. áll. vasútra . 

Füswj-Abn-.y felől vásár érre .... 
Fül-e-Abouv felöl m. áll. vasuthoi I Ohat-Kóos—Polgár fa wl vásártérrs ....

I Ohet Kóos—Polgár felől m. áll. vasuthos reggel
Derecske—Nagy Léte felől.......................... .... *

i Derecske -Nagy-Léte felöl ....

4. a.

reggel

26
26
21
16
46
08
26
46
99
B5
n
40
80
3)
60
48
83
82
40
18
22
46
62
27
St
06
12
60
67
34
86
4*
84
76
18
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A Debreceni hitelbank
Részvénytársaság j

folyó évi február hó 1-én 
megkezdte működését.
Kölcsönöket nyújt: í

válidkro, kőiéi cvenye re, Mk-
pa I o^ra, árakra.

Óvadókkölcsönöket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzalo.tr- és íörlesztéses
( 1110 ti/,;! •/! s) itíS'Ol k ' enged«- ,
I oz fő db,, tokokra és házak a a 
legk ^dve ób:i feite elek me et

Elfogad b te eket ;
bat ti köiyvec kére s folyószám­
lái1 > bgmagasa o napi kamatl b 
me lűtti ama az 5 végett. |

Vesz és elad:
-sind un o «r? kp pin • érczpánzt, ,

á « ’H j

Elfogad megbízásokat
ily a«k v r, lé e agv ebdásár.1 ós
m nde I a ha ksr. rtab s. vágó ügy­
ietek Kötése e.

üzleti helyiség: ?iÄS2* ;
A igazgat iS g.

0 krajozár,
mely kitűnő, üdítő egészséges

ital, kapható

fVIáyer Jenőnél
előbb

Gerébf Fiilöp utódai Debreczen
Öve« betét 4 kraiezár.

Az alta ánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes magyar ásványvíz 
mely a külföldi Gies-'hüldit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében, 

öebi’ecíe;?, Piacz- és chenyi- 
... utcza sarok,

I literes üveg 19 kr.
II I Q
|2 n r 1 ’ n

mélyen leszállított áron kapható.

írvü I

■VS;i 1! “¥

TMjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici eemp., j
a Horgony-Pain-Expefler

pótléka
egy rógjonak bizonyult háziszer, mely már ’! 
több mint 35 év óta legjobb fájdalom esi II ríni'.'. II 
szemek bizonyult köszvenynél, csúznsl t;s |j 
meghűléseknél bedörcsöléskóppen hiiszm.ivn.

Figyelmeztetés. Silány hamisiiv. ■ 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk <• - vs. k 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a ,.ll3:(f iy“ 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzéssel "iiármt :j 
dobozba van csomagolva. Ara üvevvio.tn j! 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszó! -án ‘| 
minden gyógyszertárban kapható. - ''. v .Már 
Török Jószof gyógyszerésznél, Bedaperkn. ’• 

Richter íjyó^ijBzertóra i
nz „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

Kilsabrt.hBtr.fi ni:u. Mindenn.t;i szeikuldes.

Hírlap- =
=elárusítók

fejtetnek 
a „Beoreczen“

Hirlapelarusiíók
felvétetnek

a „Detern“ shrusfaa
varost nyomdában,

-v éi ’őshöz. Icoressstéptítlet.

.alkalmi vétel folytán
inig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Férfi és flu kalapok 80 krtól.
Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 

46 krtól.
Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó ée 

felső ruhák, kostüm'ók, mlederek, nót és férfi 
bőrkeztyiik, 80 krtól.

Kitt’nő minőségi! férfi és női czlpök, sár- 
czlpök (kalosnik) eddig még uemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehórnemüok fél áron j 1
Gallér 10 kr.. kézelő 15 kr.

eíarusitasara

a városi 
nyomdában. 

Városház, 
keresztépület.

vr.n«HII' IV
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mr-i irp m •*>Trask ps .íS vtíV '■■H.
Ki 'tó, y«gj mt**'■ v ^

r'l'-LFTSKfin » p»

' ■’ rQS9e*> vaiamenny rapi- '"St? 
lan megüiizésÉvel, érkéz . az \ 
ö3:.íáes vidéki városokba. “Sfe \
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Ónálló
vámterület!

Magyar ipar!
i ">

ft mg%! yp&A'fä

A IcgcépsLarttbb cs a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

PULGi.ÓS 8ZKBKK8ZTÖ : 'Mí,
BRAUN SÁNDOR. WßMz

PŐMViNK ATÁRHAK: ^ W4.,
ÁBRÁNYI F.f'lL, »Ml

"7.. '?'• dr. VÁZSOÜYI VILMOS. 7 iE
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EítiUértesülések. í 
Modern, friss, 
elmés ujsáfiü

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

I ItizusiSi. a lí4»-#.«»MSivyfbeii. • A MwJtéJU 1m*nntei tiI*.
\ rr<5i=4ísó1i. m s.2ti". t\ tinyszámot kéri t i ! ♦«
$«r Tessék vlN$FB.r.<i-tci61 *^S8 ÍÖ" Tessék elóR^üitl
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Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1906.


